

《与神同行》 圣灵—充满信徒（2）

经文：约 7:37-39

你想更亲近主耶稣吗？你想和祂在爱里有更紧密的联系吗？你想成为上帝所希望的样式吗？你想生活得力，不但能胜过罪而且能完成上帝给你的使命吗？你希望得到一个充实而丰盛的生命吗？如果想得到这一切，那你必须要被圣灵充满。

圣经说我们接受耶稣基督为个人的救主，就有圣灵住在我们里面了。但不是每个拥有圣灵的信徒都会声称自己被圣灵充满。有圣灵的内驻、被圣灵感动，并不意味着我们被圣灵充满了。

保罗所说的被圣灵充满，是指我们全人全然顺服圣灵的掌管。上帝把基督徒的生活视为超自然的生活，并赐予我们超自然的大能，因为他知道我们每天都在面对一个超自然的敌人。

倘若我们把生活的方方面面都置于圣灵的掌管和支配之下，甘心顺服，就意味着被圣灵充满，那么，一个人怎样才能被圣灵充满呢？

首先，圣灵充满只能发生在信徒身上，因为一个未得救的人没有圣灵住在里面。要被圣灵充满，首先必须接受神的恩典，相信耶稣基督宝血的救赎。然后要有渴望，渴望被圣灵充满。你生命中最渴望的是什么呢？如果今天上帝对你说：“我答应给你一样东西，只有一样。”那么，你祈求的会是什么呢？

许多人没有被圣灵充满的原因之一，是他们没有渴望。这可能是因为他们不知道有圣灵。有的人从来没被教导过关于圣灵的事，有的人虽然知道有圣灵，却和其他事情纠缠在一起，以致于不知道圣灵是什么，最后干脆放弃追求了。结果是没有渴望。

保罗在西 3:2，他说：
你们要思念上面的事，不要思念地上的事。

如果我们一直思念地上的事情，那么，就会错过那些生命中至关重要的事。耶稣在登山宝训里面谈到生活所需时，他是怎么说的呢？请看马太福音 6:33，
你们要先求他的国和他的义，这些东西都要加给你们了。

这就是魔鬼不想让你了解的。如果你渴想的是基督，你想得到祂远超过一切，你想知道祂的道路，想明白祂对你的心意以及祂在你生命中所做的一切。如果这些是我们追寻、渴求和向往的事，那么上帝将会替你照顾好其他事情。

现在让我们用几分钟的时间坦诚相对，你能骗过任何人，但是你骗不了上帝。你能说你最大的渴望是与耶稣基督建立关系，让他掌管你的一切吗？你正在不断发掘自己的潜力，你的生活是在耶稣的掌管之下，你每天都与祂同行吗？你能够说：这就是你生命中最想要的吗？

既然被圣灵充满开始于一种持续的渴望，那么，我们如何判断自己最想要的是被圣灵充满呢？。我们来看看约 7:37-39：

节期的末日，就是最大之日，耶稣站着高声说：“人若渴了，可以到我这里来喝。信我的人，就如经上所说‘从他腹中要流出活水的江河来’。”耶稣这话是指着信他之人要受圣灵说的，那时还没有赐下圣灵来，因为耶稣尚未得着荣耀。

经文里面说的那时，是指五旬节将要来到的时候。耶稣说：“你想被圣灵充满吗？你想上帝的灵像活水一样流过你身上吗？”在当时活水就是代表生命，因为那时候缺乏活水，而大部分人都得去水井打水。活水指的是流动的，新鲜的水。耶稣说“上帝的灵充满你”的时候，你的生命就像一个会涌出活水的泉源，腹中要流出活水的江河来。当我们被圣灵充满，我们的生命对于那些干渴的、背负重担的、空虚的人而言就像活水一样。这就是为什么耶稣说我们要被圣灵充满。因为我们要过的人生，要做的事工，都离不开圣灵的充满。我们被呼召去做的事工就是分享我们的信仰，见证圣经的真理！

既然我们首先要有渴望，我想再一次问你，你最想要得到的那样东西是只有上帝能给你吗？还是有其他人可以给你的呢？如果你把目光放在上帝想要你聚焦的事情上，你会对上帝给你提供的一切感到震惊。不过你的目光必须是在上帝那里，不是在地上，不是在具体的物质上。

被圣灵充满的第一个条件是要有渴望。第二个条件是洁净。在被圣灵充满之前，我们得先做洁净的工作，上帝要我们处理掉那些不该有的东西。

简单来说就是所有的罪都必须清除掉。上一回的节目里我们谈到使徒保罗说：“那些事就是提起来也是可耻的”，就是那些肮脏，下流，邪恶的事，是信徒连提都不应该提的。他要我们与罪隔绝。

我们不是在讲无罪的完美行为。我们说的是分别为圣的生活。成为圣洁不光是要分别为圣，还要和罪分开，以确保我们的生命是一个顺服的生命。成圣不是要容忍罪，使罪合理化，更不是为我们寻找借口。这里有两个词需要我们留意。

一个在弗 4:30 经文说：不要叫神的圣灵担忧，你们原是受了他的印记，等候得赎的日子来到。我们只会让爱我们的人担忧。你可以伤害其他人，让他们生气、抓狂，但只有爱你的人才会因此难过。保罗说“不要叫神的圣灵担忧”。

他的意思其实很简单：当我们受诱惑去行恶，我们就让圣灵担忧了。如果你和上帝有着很好的关系，如果你得救了并且对上帝有着一种渴求，我们很清楚犯罪悖逆将会发生什么事情。我们内心马上会有一种难过和悔恨的情绪，那就是圣灵。

如果你什么都感觉不到，从来都没有过类似的感觉，你可以继续犯罪，但你需要问一下自己是不是真的得救了。因为圣灵的工作之一就是让我们认识罪，认识将来的审判。

让圣灵担忧就是顺服罪。当我们故意选择犯罪来敌对上帝，我们会让圣灵担忧。一旦圣灵担忧，我们就不会被圣灵充满。当我们选择违背上帝去犯罪的时候，不管那是什么事情，有什么理由、借口或苦衷，这些都不是重点，重点是：到底谁在掌权？

如果是圣灵掌权，我们就会被圣灵充满。不过请记住，你永远有掌控的特权。你永远有特权掌控自己的生活，这是上帝留给我们的奇妙权利。

被洁净意味着我必须愿意让上帝处理我生命当中的方方面面，尽管这个过程可能会让我觉得痛苦。但是，当你我选择顺服罪的时候，我们是在让上帝的灵担忧，我们将不会被圣灵充满。

另一个我想让你留意的词，在帖前 5:19，经文说：不要消灭圣灵的感动，

当我们顺服罪的时候会让圣灵担忧。当我们拒绝上帝的要求时，我们所做的就是消灭圣灵的感动。例如，当上帝说：“我想要你去教日学。”你说神啊，让我们先商量一下吧。又或者神说你该做十一奉献时，你说：“神啊，因为这样那样的原因，我负担不起。”于是，你就消灭了圣灵的感动了。

无论何时，我拒绝上帝对我说话，就是在消灭圣灵的感动了。消灭圣灵的感动是敌对上帝的罪。当圣灵在担忧或者圣灵的感动被消灭的时候，圣灵就不能充满我们，我们也无法感受圣灵带来的丰富。

当上帝要我们做工时，我们却和祂讨价还价，我们说：“神啊，我很感恩你能理解我，你能明白我的难处、弱点和不足。神啊，感恩你对我的赦免。”我们很喜欢对上帝只说不做。弟兄姐妹亲爱的朋友，和上帝说话并不等同于处理问题。单单靠和上帝说话并不能使我们得洁净。

要得洁净我们必须悔改、去对付问题。但我们通常会对上帝说：“主啊，你知道我并不完美，你知道每个人都会犯罪。”你不需要解释，上帝清楚这一切。所以，我们还会常常给上帝一点小小的祷告：“主啊，我知道不该这么做。我觉得很糟糕。”

我们之所以觉得很糟糕是为着我们现在受伤了，为着随之而来的惩罚和制裁。有时候我们还会说：“我知道不应该做那件事。我真的对不起你。神啊，我希望能够得到你的赦免，你清楚发生了什么事。”弟兄姐妹亲爱的朋友，这是理由，是辩解，根本不是悔改！

真正的悔改是发自内心对上帝感到懊悔。我对此感到很亏欠，我要处理问题，让事情回到正确的方向。那才是全面的悔改。如果我们一直停留在嘴上的讨论，那就像一个人有某种心理问题或者某种不良情绪，总之他们心里面某个地方感觉被深深地伤害了，他们想找一位咨询师来倾诉，给自己提供建议。例如他们想告诉咨询师：“我在这样的家庭长大，我父亲讨厌我，家里没人喜欢我，我感觉被抛弃，等等。”他们到处找人诉说同样的事情，他们喜欢到处谈论那些不开心的事，却从来不着手去处理问题

弟兄姐妹亲爱的朋友，悔改意味着我要面对并且处理那件事，我承认自己的过错并远离那些错事，我选择靠上帝的恩典和圣灵的能力去治死那些罪恶。治死那些罪恶，并不意味着那些事不会再出现，也并不意味着我们不再因远离圣灵而犯同样的错误。不过每一次，我都必须去面对它，处理它。我们必须为此忏悔，因为洁净的生命需要我们悔改。

什么时候我们悔改，什么时候圣灵就会充满。我说：“神啊，我再一次放弃我的权利，让圣灵在我的生命中完全掌权。我愿意凡事顺服圣灵。你要我做的就是我想做的。”

在人的一生中，被圣灵充满不只发生一次。这就是使徒保罗说的，要持续被圣灵充满，他之所以强调这个动作是持续性的，正是因为他清楚我们会犯罪，会偏行己路，会去说一些我们自己知道不对的事，会带有不正确的态度。总之，我们需要对付这些问题。

我们来看看大卫，圣经说他是合乎上帝心意的人。但是他一生干了那么多错事，犯了那么多罪。但他清楚自己的心，他的心是归向上帝的，他爱上帝，只不过他和我们一样是个不完美的人。

所以，圣灵充满始于对上帝的渴望，其次是洁净，第三是要顺服。现在到付诸行动的时候了。我真的愿意去顺服吗？我真的愿意让每件事都顺服上帝吗？

现在我要对男士们说几句话。之所以强调男性，是因为我觉得对于女士而言，这一点未必全然正确。对于男士们来说：我们大概会觉得这部分的内容比前面的几部分更难做到。那就是放下自己的控制欲。因为男人喜欢处在那种掌权的位置。

例如男人喜欢掌控他的家庭、财产、职业。男人喜欢那种处于主导位置，充当掌权者的感觉。当我们将要被圣灵充满的时候，上帝对我们说：“现在你要放弃所有的控制权。”

大概会有人问：“是放弃所有的控制权吗？你是说在教会吗？”“不”上帝回答。“那是放弃工作上的吗？”“也不是。上帝说：我要的是全部的控制权。”

圣灵必须要处在绝对掌权的位置。你必须愿意把自己的肉体、精神和灵魂都放在祂的掌控之下，包括你的所思、所行、所想。你必须心甘情愿地让你的家庭、选票、财产、目标、梦想等等都顺服圣灵。你必须放弃所有一切的控制权并顺服圣灵。这不是说上帝要来拿走你的一切，而是说你要乐意去顺服祂。

我要告诉你这真的是一件很艰难的事。我第一次被迫要放下自己的控制欲的时候，我不断的问自己“真的要放弃吗？”每当你想要放下自己的控制欲，那都是一个痛苦的经历。我们在教会里读了那么多类似“再次献上”的金句，让我们真的来实践这些道理吧。如果一个人想要被圣灵充满，他必须全然放弃决定权，这其实会让人十分的不安。

我们可能会有这样的想法：“神啊，我不介意放下绝大部分的控制权，不过神啊，让我保留一点，只要一点点就够了。”

上帝说不。当圣灵充满的时候，我们的灵魂、肉体以及一切所有的，都是为了上帝，都由上帝来掌管和使用。

女士们也许会说“顺服我的丈夫吗？开什么玩笑？！”为什么一个女人会害怕顺服一个男人，尤其是顺服一个敬畏上帝的男人呢？因为在伊甸园里面发生过这样的事。夏娃并不想顺服上帝。亚当也不想顺服上帝。我认为夏娃不愿意完全顺服亚当，因此叛逆的罪就开始进入整个人类。我们很难把这样的话出口：“上帝啊，不管你要拿走什么，我对你的渴求永远超过其他事情。我的生命在此。”

把所有基督教的术语粉碎以后，我们踏踏实实地面对人生的真谛。我真的愿意让耶稣掌权吗？

要做到完全顺服圣灵是困难的，因为放弃控制权会让人感到恐惧战兢，当神要我们做某事时，我们还会自欺欺人说：“神啊，我相信你是不想我这么做的。”

上帝回答：“不，这就是我想要你做的。”上帝想要你做的事也许是建立一段关系，也许是关于你的呼召，也许是关于你生命中的其他事情。不管是精神上的或者是物质上的，如果你紧抓住上帝要你放手的那样东西，那么你就不能被圣灵充满。

你也许觉得这不公平，但事实并非如此。上帝想把最好的给你。如果这样不是对你最有好处的话，祂不会叫你放弃任何东西。所以祂才说如果我们要被圣灵充满，我们必须完全顺服。

我们来看看罗 6:16。使徒保罗在这里把不顺服圣灵的后果讲得很清楚。
岂不晓得你们献上自己作奴仆，顺从谁，就作谁的奴仆吗？

他的意思是说：我们可以在任何领域选择顺服。或作罪的奴仆，以至于死；或作顺命的奴仆，以至成义。

当我们选择顺服上帝的时候，就是把我们放在主耶稣的生命当中。反之，我们就是死的。这不是指肉体的死亡，而是说如果我们不顺服上帝，我们的团契，我们的喜乐，我们对丰盛生命的感觉都是死的，我们会失去本来能够经历的一切丰盛、喜乐和收获。直到我们完全甘心乐意地把身、心、灵的主权透过圣灵交给耶稣，我们才能被圣灵充满。

这是一个持续不断的事情，事实上你一天内可以被圣灵充满好几次。假如某天早上起来你觉得很难受，然后一整天都很煎熬。你说了不该说的话，做了不该做的事。你只须要向神忏悔、求主用圣灵重新浇灌你，好让你重新得力，主会很愿意这样做的。

现在，我们来到第四步——简单地求告主。对祂说：“主啊，请用圣灵充满我。”在说这句话之前必须被强烈的渴望驱动、经过洁净、顺服在上帝面前。弟兄姐妹亲爱的朋友，没有人能代替你洁净自己、把生命的主权交给圣灵。如果你愿意，那么开口求告并相信上帝会成就祂所应许的。最后上帝就会用圣灵来充满你。

事实上，你现在就可以被圣灵充满，如果你有那份渴望，那份心志去对付罪，那份意愿去顺服圣灵的话，你就可以简单地向上帝求告并且相信祂会答应你。你不必寻求什么神光降临，你也可能完全没有任何感觉。但是要记住，真正的信心是不需要一些特别的感觉作为确据的。真正的信心是接受全能上帝的话。这就足够接受圣灵的充满了。